

《福布斯》中文版昨发布 2007年中国内地富豪榜

股市繁荣造就百位上榜富豪

《福布斯》中文版昨日正式在北京发布2007年福布斯中国内地富豪榜的400位全榜单。与之前公布的《福布斯》亚洲版“中国(内地)40富豪榜”相同,杨惠妍——碧桂园创始人之一杨国强26岁的女儿,以身价160亿美元毫无悬念地登上了今年中国内地首富的宝座。

今年上榜富豪的财富总和为2800亿美元,比去年增加了1640亿美元;富豪榜上共有66人身价超过10亿美元,而去年仅有15人达到这一水平。富豪榜制榜人范鲁贤称,两位数的经济增长率以及股市的繁荣造就了中国前所未有的财富爆炸。尽管《福布斯》亚洲版及胡润百富榜日前已公布一些富豪,但此次富豪榜也有一些亮点。

◎本报记者 张良



朝核设施 有望本周开始去功能化

美国助理国务卿克里斯托弗·希尔1日说,朝鲜宁边核设施去功能化有望在本周开始。一个由美国务院韩国科科长金成率率领的9人核专家组,当天下午由北京乘坐朝鲜高丽航空公司班机抵达平壤。这是自10月11日以来,美方就宁边核设施去功能化问题向朝鲜派出的第三个专家组。

美称技术细节已经谈妥

希尔当天在北京说,他与朝鲜外务省副相金桂冠就去功能化的技术细节谈判进行得很顺利。他说:“我们很高兴有一个整体计划,能推动……去功能化。”

希尔与金桂冠于10月30日抵达北京,两人次日举行会谈,主要就年底前如何推进朝鲜核设施去功能化问题交换了意见。

日本共同社10月31日援引金桂冠的话说,他与希尔的会谈结果十分理想。在这一阶段,我们在看法上没有大的不同。”

根据上月3日在北京闭幕的第六轮六方会谈第二阶段会议所达成的《落实共同声明第二阶段行动》共同文件,朝鲜将在2007年12月31日以前完成对宁边5兆瓦实验性反应堆、后处理厂(放射化学实验室)及核燃料元件制造厂去功能化。

希尔说,由美国务院韩国科科长金成率率领的美国专家小组1日抵达朝鲜,可能于本周晚些时候开始工作。希尔说,专家们的工作包括拆除一些设备,切断一些“核连接”。韩国外交通商部长官宋旻淳10月31日在首尔说,这一专家组将对宁边核设施采取大约10项去功能化措施。

去功能化不是最后一步

希尔强调,去功能化并不是解决朝核问题的最后一步。他10月31日说,朝鲜核计划申报进程将于两周内启动。

完成核设施去功能化及核计划申报并不等于完全弃核。在此之后,朝美还将面临弃核过程中的补偿及核查问题。特别是如何处理朝鲜所称自己拥有的核武器及核材料问题,目前还没有被涉及到,而这些问题都有可能成为弃核进程中的障碍。

希尔说,六方会谈各方将于今年晚些时候再次碰头,商讨为解决朝核问题将采取的进一步行动。他说:“我们需要朝鲜彻底放弃武器级钚,以及不可逆转地拆除核设施……我们要走的路还很长。”

按照朝核问题六方会谈达成的2·13共同文件,六方同意设立5个工作组,负责制定各自领域内落实9·19共同声明的具体方案。朝鲜应全面申报所有核计划并将现有核设施去功能化。有关各方将向朝鲜提供价值相当于100万吨重油的经济、能源及人道主义援助。其中,韩国和中国已分别向朝鲜提供了5万吨重油。

朝鲜开始拓宽外交领域

朝鲜即将对其核设施去功能化,是朝核问题六方会谈取得的实质性成果之一。在朝核问题六方会谈框架下,朝美关系出现了缓和。

按照协议,美国将在朝鲜兑现承诺后,开始启动不再将朝鲜列为支持恐怖主义国家名单的程序,并推动落实终止对朝鲜适用《敌国贸易法》的承诺,这将是朝美实现关系正常化的第一步。

按照六方会谈所确定的“行动对行动”基本原则,美国与朝鲜在一起着手核设施去功能化的具体工作同时,已就全面促进双边关系问题于本月22日在纽约举行了新一轮双边会谈。

除了与美国关系缓和,朝鲜与其他国家的关系也有转暖迹象。朝鲜总理金英日10月27日开始对越南、马来西亚、柬埔寨和老挝四国开展正式访问。而从今年7月开始,朝鲜政府高级官员出访俄罗斯,以及非洲和中东地区等多个国家。朝鲜于9月同阿拉伯联合酋长国、瑞士、科威特、多米尼加共和国和危地马拉建立了外交关系。朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》说,朝鲜正努力进一步拓宽外交领域。(王丰丰 宗禾)

福布斯2007年中国内地富豪榜前5名



1 杨惠妍 碧桂园 2 许荣茂 世茂集团 3 郭广昌 复星国际 4 张力 富力集团 5 张近东 苏宁电器

张大伟 制图

亮点一·上榜新人人数达到近四成

大批新富豪的涌现是今年的一大特点,400名的榜单中,新上榜人数占到37.5%;前40名中就有9人系首次入选,包括首富杨惠妍。这些新进入榜单的富豪多是股市“制造”,共有31人因为所在公司新近上市而进入富豪榜单,上市地点包括香港联交所、纽约证交所、新加坡证交所以及纳斯达克。而居民住

宅和房地产投资的持续升温,也使得今年榜单上的房地产界的富豪们大放异彩。从地域分布上看,广东是富豪最集中的区域,共有79人上榜,其次是北京和浙江。

范鲁贤说,他将中国400位富豪和美国400位富豪对比后发现,中国富豪比较年轻,平均年龄为46岁,而美国富豪为64岁;另外富豪中自

主创业的美国占到67%,而中国高达99%。

谈及上榜富豪财富的累积时,范鲁贤感叹道:“几乎所有富豪的财富均通过国内或国外的资本市场获得,这使我们的统计更加透明。与几年前不同的是,这些财富都是公开的,这也给财富的所有者带来新的责任。”

新闻链接

张茵缘何跌出前十?



此次名列第十一位的张茵 资料图

◎本报记者 张良

从今年《福布斯》中文版公布的中国内地富豪榜上,我们发现,在刚刚公布的2007胡润百富榜上名列“榜眼”的中国去年女首富玖龙纸业的张茵却跌出了前十名,以253.5亿元的财富排在第十一名。而张茵在去年的《福布斯》中文版中国内地富豪榜上的排名是第五位。究竟是什么原因使得张茵此次连榜前十都未能进入呢?《福布斯》富豪榜制榜人范鲁贤为记者揭开了谜底。

胡润本月早些时候在接受记者采访时曾表示,张茵拥有玖龙纸业72%的股份,她的财富在过去一年里增长了285%,她的家族财富达770亿元,排名第二。

范鲁贤告诉记者,《福布斯》做富豪榜的原则就是将家族财产分割开来。玖龙纸业的张茵是一个很典型的例子,已经被非常鲜明地分成了三部分,她、她的先生和她的弟弟。我们这次就是把三个人的资产分开,如果别人没有分开的话,数字会比我们的数字大很多。其实张茵的丈夫

是巴西人,按照我们的统计,这个财富是不应该在中国内地富豪榜的。家庭财富这方面我们有的时候可能没有分开,但我们还是希望把这个分开,尤其是资产比较大的时候。”范鲁贤说。

至于杨惠妍,股权是已经很明显地全部转给她了,这个在香港联交所也已经发表声明了。许多人对这件事有点怀疑,但法律上确实已经属于她了。

我们富豪榜的原则是,第一是出生在中国大陆,第二他们的钱是在中国赚的。”《福布斯》中文版执行主编陈岚补充道。

据悉,对于具有上市财产的个人,《福布斯》大多依据近期股价计算其个人财富。未上市的私人持有财富则按照账面价值估算,或通过结合对类似上市公司的收入、利润或账面价值的主要比率进行估算。旗下公司在中国大陆和香港同时上市的,《福布斯》参考的是更加公开的香港市场。与《福布斯》全球亿万富豪榜不同,《福布斯》中文版榜单的范围扩大了一些家族财富。

亮点二·金融业富豪比例迅速扩大

每年的富豪排行榜多多少少总能折射出中国经济发展中各个行业发展的兴衰起伏,因此有学者把这些榜单戏称为中国经济的“晴雨表”。与往年的中国内地富豪榜相比,排名前十的富豪所从事的行业发生了显著的变化。以前,互联网巨子们更多的占据着榜单的前列位置,现如今已被从事房地产业和金融业的富豪所替代。

400家上榜企业中约有10%的企业主营业务中包括金融、投资业。

《福布斯》中文版执行主编陈岚

表示,这两年我们已经明显地发现,富豪从事投资和金融行业的比例越来越大。在美国,房地产业富豪也曾经有过一段时间占据富豪榜重要的位置,不过最近,投资和金融的比重增加了。在中国内地,前两年网络网络贵很多,但今年他们已经不是一个亮点,今年在前40里面的富豪只有马化腾、李彦宏和史玉柱。今年反而是传统行业在我们的富豪榜里面有明显增强的比例,这是因为传统行业采取了许多新的模式。比如今年在美国上市的易居中国,他们做的就是房地

产金融。”

值得注意的是,无论是先前的《福布斯》中文版的中国内地富豪榜,房地产业富豪都占据了相当的比例。

不过,陈岚说,在美国富豪榜上,60年代是房地产业,然后一个明显的趋势是投资和金融企业开始越来越多,互联网、新能源、医疗等也在福布斯榜上占据了很大比例。

我相信未来房地产业富豪不会那么多,会有一个慢慢沉淀的过程,最后会剩下几家比较好的企业。”

亮点三·股市繁荣令富豪财富激增

以今年2月份的股价计算,美国富豪榜上身价超过10亿美元的有415位,德国55位,俄罗斯53位,印度36位,英国29位。”富豪榜制榜人范鲁贤称,两位数的经济增长率以及股市的繁荣造就了中国前所未有的财富爆炸。

2007年,中国富豪榜上榜富豪的财富总和为2800亿美元,比去年增加了1640亿美元;富豪榜上共有

66人身价超过10亿美元,而去年仅有15人达到这一水平,这标志着中国已经成为全球亿万富豪最多的国家之一。

中国内地富豪能够如此迅速地积累财富,与近年来中国证券市场的繁荣密不可分。陈岚表示,股市方面的表现最直接的就是财富暴增,今年大概有100位富豪来自于股市的上涨。

福布斯观察的是这些富豪从股市挣到钱后他们要做什么。比如说俞敏洪,他的新东方去年上市,包括江南春他们的企业也是上市两年,在这两年中他们是处在一种痛苦的重组挣扎过程中。

对于大多数富豪来说,公司上市不是终点,而是起点。《福布斯》关注的是他们上市之后融到的资本如何发展自己的公司。



一人入网 全家连通



上海联通携手诺基亚,共同为您和家人奉上“欢乐家庭计划”

活动时间: 即日起至2007年11月30日

活动地点: 全市各联通营业厅等指定销售网点

活动内容: 现在参加上海联通诺基亚“欢乐家庭计划”,只需一人入网指定套餐,即可让家人**免费获赠多款**时尚诺基亚CDMA手机,选择**3元家庭套餐**主理家人之间本地通话**0元**优惠,亲情无价,优惠无限,爱家的您赶快行动吧!

好消息: 另有缤纷好礼送家人

惊喜1: 凡购买指定CDMA手机,即可获赠精美卡通手机一个(礼品以实物为准,数量有限,送完即止,取赠解释权)

惊喜2: 凡入网世界风(CDMA 178、226、278、326套餐),选择本计划指定的手机组合并且申请加入3元家庭套餐,即可获赠**50元话费充值卡**。(以实物卡形式发放)

惊喜3: 凡上海联通与诺基亚合作,即赠小礼品入网办妥收妥话费三张的手机卡,即可获赠**1-11元**充值卡**或**话费充值卡。

“欢乐家庭计划”套餐可选范围:

套餐名称	获赠诺基亚CDMA机型
世界风 CDMA市话30元套餐	诺基亚226S
世界风 CDMA市话50元套餐	诺基亚178/178N/178S
世界风 CDMA市话70元套餐	诺基亚178/178N/178S
世界风 CDMA市话90元套餐	诺基亚226
世界风 CDMA市话100元套餐	诺基亚178/178N/178S

CDMA 信号好 辐射低 速度快

*详细资费及活动规则请向各营业厅或拨打10010咨询。*话费充值卡由银联提供,有效期至2008年12月31日。*诺基亚手机及话费充值卡由诺基亚提供。*本活动最终解释权归上海联通所有。